

SLOVENSKI NAROD

Izhaja vsak dan popoldne, izvenredni nedelje in praznike. — Inzerati do 30 petič & Din 2.—, do 100 vrst Din 2.50, večji inzerati petič vrsta Din 4.—. Popusti po dogovoru. Inzeratni davek posebej. »Slovenski Narod« velja letno v Jugoslaviji 144.— Din, za inozemstvo 300.— Din. — Rokopisi se ne vračajo. — Naše telefonske številke so: 3122, 3123, 3124, 3125 in 3126.

Avstrijski „Heimwehr“ na umiku

Energičen nastop dr. Schobra — Vsi resni avstrijski listi proti prevratnim namenom legitimistov

Dunaj, 22. novembra. Zvezni kancelar dr. Schober je voditelje »Heimwehra« obvestil na energičen način, da mora prenehati taktika večnih groženj s prevrati, da bi mogla Avstrija končno vendarle priti do mira in da se bodo mogla nadaljevati v parlamentu nujna gospodarska dela.

Po dvodnevni posvetovanjih na Dunaju so voditelji »Heimwehra« tudi prišli do spoznanja, da bi se poizkus prevrata v Avstriji končal brez uspeha in z velikim polomom. Zaradi tega so nastopili umik.

Sklep voditeljev »Heimwehra« torej pomeni, da se boustavna reforma v Avstriji rešila na kompromisen način in da se bo obvarovala zakonitost v vseh javnih zadevah. Prihodnja naloga vlade dr. Schobra pa bo izvedba razorožitve oboroženih formacij v Avstriji.

Dunaj, 21. novembra. Pisanje in odkritja jugoslovenskega tiska in dela dunajskega tiska, je izzvalo bivšega avstrijskega generala Sarkotiča, da je stopil na svoje rezerve in objavil v »Reichspost« z dne 19. t. m. članek, s katerim skuša braniti svoje stališče z izredno značilnimi argumenti. Bivši avstro-ogrski general Sarkotič potrjuje v »Reichspost« že večkrat ugotovljeno dejstvo, da ta list popolnoma odpira svoje stolpce Habsburgovcem in »hrvatskim« emigrantom, ki z njimi sodelujejo. Pisanje jugoslovenskega tiska, kakor tudi dela dunajskega tiska v zvezi z akcijo »Heimwehra«, Habsburgovcem ter takozvane hrvatske emigracije, je postalo senzacija svetovnega tiska in na Dunaju bivajočih inozemskih dopisnikov. Sedaj se je pokazalo, kaj se je skrivalo za akcijo »Heimwehra«. Na Dunaju se smatra, da je članek generala Sarkotiča v »Reichspost« samo potrdilo onega, kar so prinašali jugoslovenski listi, opisujoč v popolnoma objektivni luči dogodke v inozemstvu. Dunajski tisk sedaj, ko je podal izjavo Sarkotiča svojo izjavo, še bolj napada »Reichspost«. Ogromna večina avstrijskega naroda se energično obrača proti Sarkotiču in njegovim pajdašem. Tako piše »Die Stunde«, da je Sarkotič sedaj javno pokazal, da je legitimist, da je bil v »Heimwehru«, da je star Avstrijec in da mu je v posebno čast, ker sme polagati vence v imenu bivše cesarice Zite. Sarkotič priznava, da je s Paveličem in Perčem skupni vodja takozvane hrvatske emigracije in hrvatskega pokreta itd.

napada Seipla in njegove politične sodelavce in opozarja, kako docela nasprotno je vsem tem dogodkom stališče angleške politike. V Angliji gledajo s skrbjo na vse te intrige, ki se vrše na Dunaju na račun sosednih držav. List opozarja »Heimwehra«, naj ne naseda onim, ki hočejo oživotvoriti nekdanjo Avstrijo in ustvariti nekako katoliško državno unijo, obstoječo iz današnje Avstrije in iz delov sosednih držav. Te bedaste ideje so tako nemogoče, da jih celo razumni Seipel ne more gojiti. Jugoslavija pravi »Die Stunde«, je bila naša dobra odjemalka, a nastopa naenkrat s težkimi obtožbami in to vse zato, ker v naši sredi živeli general Sarkotič in njegovi pajdaši še vedno verujejo, da bodo mogli obrniti tok svetovne zgodovine.

list izjavo poslanca Kunschaka, ki pravi, da zlorablja »Heimwehra« nekateri neodgovorni elementi in profesionalni pučisti v svrhu, ki se ne more identificirati s cilji »Heimwehra«. Na podlagi teh izjav ugotavlja »Wiener Allgemeine Zeitung«, da bo kljub vsem težkotam prišlo do normalnih odnosov med konzervativci in delavskimi skupinami, ki bodo skupno prevzele odgovornost za pobiranje pustolovščin in eksperimentov v politične svrhe, za katere v Avstriji ni mesta. V slučaju resnih poskusov bi se jasno pokazalo, da stoji za njimi le četa plačancev, ne pa morda narodna vojska. Generali državljanske vojske bi ostali kmalu izolirani. Kratkoterminalno ni razloga za nobeno nerazumevanje.

Vlada ČSR z Nemci ali brez njih?

Kombinacija o osnovanju čiste češkoslovaške vladne koalicije propadla? — V novi vladi bi bili zastopani tudi nemški agrarci in socialni demokrati

Praga, 22. novembra. Po zadnjih vesteh je uspelo odvrniti merodajne politične kroge od sestave čiste češke vladne koalicije. Glavno zaslugu za to pripisujejo predsedniku republike Masaryku, ki je včeraj popoldne sprejel ministrskega predsednika Udržala ter imel z njim večurni razgovor.

ter iz nemških agrarcev in socialnih demokratov, se je obravnavala pri včerajšnjih pogajanjih. Predsednik Masaryk je baje izrazil željo, naj bi se sestava vlade posejšala. Upa se, da bo kabinet sestavljen prihodnje dni. Prva seja poslanske zbornice bi se v tem primeru vršila 28. novembra.

Posaarsko vprašanje v francoskem parlamentu

Briand izjavlja, da je saarsko vprašanje izključno nemško-francoska zadeva

— Pariz, 22. novembra. Na koncu včerajšnje seje zbornice je prišlo pri določitvi roka za razpravo interpelacij o saarskem vprašanju do živahne debate, pri kateri je ministrski predsednik Tardieu postavil vprašanje zaupanja. Tardieu je zahteval, naj se interpelacije odgode do trenutka, ko bo zbornica pričela razpravo o proračunu zunanega ministrstva. Zunanji minister Briand je izjavil, da ne odgovarja resnici, da je francoska vlada pripravljena brezpogojno odreči se saarskega ozemlja. Že večkrat je poudarjal, da je saarsko vprašanje izključno nemško-francoska zadeva, o kateri se ne more razpravljati v okviru haaske konference.

— Praga, 22. novembra. AA. Tu je bilo ustanovljeno češkoslovaško društvo za proučevanje manjšinskih vprašanj. Za predsednika je bil izvoljen bivši minister Krotka. Društvo bo proučevalo vprašanja, ki so v zvezi z življenjem in s težnjami narodnih manjšin. Društvo bo proučevalo manjšinska vprašanja zgotovno in se ne bo vmešavalo v ukrepe, ki jih bo v tem pogledu odredila državna oblast.

Znanstveno proučevanje manjšinskih vprašanj

— Praga, 22. novembra. AA. Tu je bilo ustanovljeno češkoslovaško društvo za proučevanje manjšinskih vprašanj. Za predsednika je bil izvoljen bivši minister Krotka. Društvo bo proučevalo vprašanja, ki so v zvezi z življenjem in s težnjami narodnih manjšin. Društvo bo proučevalo manjšinska vprašanja zgotovno in se ne bo vmešavalo v ukrepe, ki jih bo v tem pogledu odredila državna oblast.

Prof. Dragoljub Jovanović oproščen

— Beograd, 22. novembra. Danes je državno sodišče za zaščito države dovršilo razpravo proti univ. profesorju Dragoljubu Jovanoviću, ki ga je oprostilo vsake krivde.

Darujte za Jugoslovensko matico

Ljapčev o bolgarskih reparacijah

Ljapčev upa, da se bodo pogajanja o reparacijah ugodno končala — Ponovne demonstracije proti reparacijam

Sofija, 22. novembra. AA. Na včerajšnji seji sobranja je zahteval pred prehodom na dnevni red vodja demokratske stranke Malinov, naj se odpre razprava o reparacijskem vprašanju, da bi mogla vlada podati parlamentu potrebna pojasnila, ker zanima to vprašanje vso bolgarsko javnost. Nato je vstal predsednik vlade Ljapčev in izjavil:

nikla vlade in prešlo na dnevni red. Sofija, 22. novembra. V vseh pokrajinskih mestih Bolgarije so se vršile stotrajne velike manifestacije proti reparacijam. V Sofiji in v drugih krajih so pol ure zvonili vsi zvonovi in tulile sirene in tivolice. Za pol ure je bil ves promet ustavljen. V Sofiji se je približno 10.000 oseb zbralo pred stanovanjem finančnega komisarja Društva narodov, kjer so 15 minut ostali v popolnem molku, da tako demonstrirajo proti reparacijam.

Inozemstvo o pogajanjih v Sofiji

Bolgarsko - jugoslovensko prijateljstvo je pogoj za balkanski sporazum

London, 22. novembra. AA. »Near East« poroča o jugoslovensko-bolgarski konferenci v Sofiji in ugotavlja, da je ž njeno podana možnost ugodne rešitve vseh vprašanj med Bolgarsko in Jugoslavijo. Ne gre samo za vprašanje dvovlastniških posestev; konferenca se bavi tudi z drugimi vprašanji. Zanimivo je, da je bolgarska vlada sedaj pripravljena pogajati se o vseh teh vprašanjih z Jugoslavijo, čeprav do nedavnega še ni hotela ničesar čuti o kakih pogajanjih. Ali je torej bolgarska vlada izpremenila svoje stališče, ali pa je Jugoslavija ublažila svoje zahteve.

Beograd, 27. novembra. »Messenger« Polonaise, glasilo poljske vlade, izraža upanje, da se bodo sedaj popravili odnosi med Bolgarsko in Jugoslavijo, in da se bodo na prijateljski način likvidirala še obstoječa sporna vprašanja. Problem odnošajev med Bolgarsko in Jugoslavijo ne interesira samo beograjske in sofijske vlade, temveč vse balkanske in tudi vse druge narode, ki žele, da bi se ohranil splošni mir. Bolgarsko-jugoslovensko prijateljstvo je glavni pogoj za balkanski sporazum, o katerem se je nedavno govorilo na mirovnem kongresu v Atenah.

Zarota za osamosvojitve Ukrajine

V Ukrajini so sovjetske oblasti izsledile protirevolucionarno organizacijo, ki je hotela osnovati samostojno ukrajinsko državo

Moskva, 22. novembra. Kakor javlja »Tass«, je državna politična uprava Ukrajine odkrila protirevolucionarno organizacijo, ki je osumljena, da je hotela zrušiti sovjetske ter pretvoriti Ukrajino v meščansko državo pod nadzorstvom neke sosedne države. Organizacija je bila baje v zvezi s Petljurovo centralo na Poljskem ter z nekaterimi zastopniki tujih držav v Ukrajini. — Voditelji in člani organizacije so bili aretirani ter bodo v kratkem sojeni pred vrhovnim sodiščem Ukrajine.

izpahi več streliv iz revolverja. Policija je kmalu za tem razpršila demonstrante in pozvala konzula, naj pojasni, zakaj je streljal.

Nova ureditev zdravniških zbornic

Beograd, 22. novembra. Današnje »Službene Novine« objavljajo odredbo ministra za socialno politiko in narodnega zdravja, po kateri se vzpostavlja 10 zdravniških zbornic, in sicer v Beogradu za mesta Beograd, Zemun in Pančevo, ostalih devet pa na sedežih banovinskih uprav, za dravsko banovino v Ljubljani. Člani teh zbornic morajo biti vsi zdravniki na ozemlju posameznih banovin. Odbora zdravniških zbornic v Ljubljani in v Zagrebu s svojim disciplinarnim sodiščem bosta še nadalje izvrševala svoje posle do poteka njune redne funkcije dobe, ker se področje teh dveh zbornic v glavnem strinja z ozemljem dravske in savske banovine. Člani ostalih dotedanjih zdravniških zbornic se bodo morali razporediti po novi razdelitvi področij zdravniških zbornic.

delavnic Mirka M. na Ježici. Mirko, ki je pred 3 meseci odpotoval v Argentino, je v svoji delavnici koleša demontiral, zamenjal posamezne dele, jih nadomestil z drugimi in prebarval, tako da koleša ni bilo mogoče spoznati. Zdi se, da mu je ta kupčija dobro nesla, da pa so mu končno postala tla prevročna in jo je raje pobrisal v Argentino. Kolo je policija zaplenila in ga bo vrnila lastniku.

Iz policijske kronike

Ljubljana, 22. novembra. Drastičen primer, kako gredo koleša iz rok v roke, je bil davi na policiji. Tam je namreč prijavil ključavničar Ivan Geyer, stanujoč v Vošnjakovih ulici 7, da je te dni opazil pri delavcu Ivanu R., zaposlenemu pri kopanju kanala na Dunajski cesti, da ima njegovo kolo, ki mu je bilo pred letom dni ukradeno izpred gostilne »Novi svet«. Spoznal ga je po predstavi in vilicah, čeprav sta bili kolesi zamenjeni in kolo prebarvano. Policija je delavca zadržala in mu je priznala, da je kolo kupil pred 14 dnevi od delavca Mirka M. za 230 Din. Policija je zadržala tudi Mirka, ki je zopet izpovedal, da ga je kupil od Vencija I., ki ga je pa prav poceni kupil v meščanski

Borzna poročila.

LJUBLJANSKA BORZA. Devize: Amsterdam 22.79, Berlin 12.5075, Bruselj 7.9014, Budimpešta 987—990 (988.50), Curih 1094.4—1097.4 (1095.9), Dunaj 792.75—795.75 (794.25), London 275.01—275.81 (275.41), Newyork 56.37, Praga 222.27, Praga 167.45, Trst 295.64. ZAGREBSKA PREDBORZA. Devize: London 275.40, Newyork 56.38, Pariz 222.25, Milan 295.55, Curih 1095.90, Berlin 1850.50, Dunaj 794.50, Praga 167.45. INOZEMSKÉ BORZE. Curih. London 25.13, Newyork 515.35, Pariz 20.285, Mián 26.975, Madrid 71.60, Berlin 123.23, Dunaj 72.49, Beograd 9.127, Praga 15.275, Buenos Aires 2.0225, Budimpešta 90.43, Sofija 3.72.

